Vendredi 12 juin - CM2

Au programme :

« Correction du travail de jeudi 11/06,

. Conjugaison : une nouvelle lecon, Le futur simple
. Anglais

« Calcul mental: multiplier par 12

. Mesure : calcul des aires du carré et du rectangle

Correction du travail de jeudi 11/06 :

Vocabulaire
n Recopie et associe les mots 2 par 2 ﬂ Recopie ces mots. Entoure les radicaux
selon leur suffixe. Entoure ces suffixes. et souligne les suffixes.
redoutable — gentiment — acheteur — bestiole — terrain — naturel — maladif — finlandais —
dessinateur — acceptable — japonais — révasser — patissier — balayage — sagesse — chirurgien —
faiblement — carriole — trainasser — maltais lancement — hachure — nettoyage — séchoir
1 2.
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Lecture

Questions :

1/ Pourquoi Vitalis n’accompagne-t-il plus Rémi et le reste de la troupe ?

Vitalis purge deux mois de prison car il s’est disputé avec un gendarme.

2/ Pourquoi Rémi est-il invité a monter sur un bateau ?

Le gargon qui vit sur le bateau veut entendre sa musique, et il I'a demandé a sa meére.

3/ Pourquoi le jeune gargon étranger et sa mére se promeénent-ils en bateau ?

Le jeune garcon étranger est malade et doit rester allongé. Sa mére a pensé que de passer sa
maladie en bateau lui éviterait de s’ennuyer trop.




Aujourd’hui :
Conjugaison : une nouvelle legon, Le futur simple

Réponds aux questions de Je lis et je réfléchis p 80, puis compare tes réponses a

la correction, et lis la legcon Co5.

Le futur simple de indicatif

Je Uis of jeo neplichis

A P’hépital

Au début de la scéne, le docteur sera assis au bureau. Linfirmiére
introduira chaque blessé par le coté cour et Uinstallera sur la chaise n° 2,
face au public, pour que le docteur Lexamine et le soigne.

Le docteur pourra alors prendre ou faire mine de prendre le matériel
nécessaire sur le burean. Linfirmiére quittera la scéne coté cour pour aller
chercher le patient suivant. Chaque blessé, une fois soigné, ira sasseoir
sur le banc. Le docteur quittera également la scéne coté cour.

Francois Fontaine, « AR hépital », Des sketches a lzre et & jouer, © éd. Retz.

A quel temps les verbes soulignés sont-ils conjugués ? A quels groupes appartlennent-lls
. A quelle personne ces verbes sont-ils conjugués ? Que remarques-tu a propos de leurs terminaisons ?
i Compare la forme conjuguée du verbe en vert et son infinitif. Que constates-tu ?

Correction :

1. Les verbes soulignés sont conjugués au futur.

Introduira : introduire, 3éme groupe

Installera : installer, 1er groupe

Pourra : pouvoir, 3éme groupe

Quittera : quitter, 1er groupe

2. lls sont tous conjugués a la 3eme personne du singulier, leur terminaison est
toujours la méme : « a », ou « ra ».

3. Le radical de l'infinitif change : « pouvoir » donne « pourra ».



Co5 -cm2

Conjuguer au futur
Le futur simple




Anglais : décrire des animaux
Ecoute le document audio qui est joint, et colorie les chiens comme il faut, numé-

rote et colorie les animaux comme demandé.




Calcul mental : multiplier par 12

Fais ces calculs au brouillon.

A.5x12 F. 11 x12
B.20 x 12 G.15x12
C.12x12 H. 25 x 12
D.12x9 .24 x 12
E.12x19 J. 40 x 12

Mesure : Calcul des aires du carré et du rectangle
Fais Appliquer de la page 88. Aide-toi de la legon M5.

Calcule l'aire des rectangles et des carrés. Tu peux utiliser la calculatrice.
+ Rectangle A : «Carré A
_40cm : 30cm
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«Rectangle B:L=8metl=6m . «Carré B:coté=78cm
«RectangleC:L=52cmetl=34cm © .« Carré C: coté =84 cm

M5-CM2
Calcul des aires du carré et du rectangle

- l'aire d’'une surface se mesure
a 'aide d’une unité d’aire.
~le centimétrecarré: Tcmx 1cm=1cm?
—lemeétrecarré: Tmx1m=1m?

- Aire du rectangle = Longueur X largeur
- Aire du carré = cOté x coté

Fin du programme !



